



上海市名牌  
上海市著名商标

**国家级梨果生产标准化示范区**  
**上海仓桥水晶梨发展有限公司**

经中国绿色食品发展中心许可使用绿色食品标志

## 祝贺第六届仓桥水晶梨游园节开幕

举办时间：2013年6月22日至10月16日  
地址：上海市松江区永丰街道富民路1号（黄浦江源头） 邮编：201600 详情咨询：金先生：15721178186 传真：57736000 网址：www.cqshuijingli.org

## 松江中山街道 15 个居民区建起 30 个睦邻点

# 曾经互不往来的邻居热络起来了

以居民家庭作为活动场地,将社区里的志趣相投者聚在一起,一年多来,松江区中山街道陆续建立起 30 个睦邻点,覆盖 15 个居民区。曾经互不往来的邻居热络起来,冷清的小区热闹起来,疏远的关系热情起来,一个个睦邻点架起了一座座连心桥。

□通讯员 丁艺婕

### 找回邻里亲情

三年前,搬进茸梅小区不到一个月的周伯伯就生了心病,他常常梦到自己又回到了农村老家,和自己的“金相邻”有说有笑。“新小区环境好,可是楼上楼下,对门邻居都不认识,互不搭理,过得不自在。”自从退休老人蒋木根在小区内创建“离土乡情”睦邻点后,周伯伯觉得,他找回了在老家的感觉。

每周一,蒋木根都会带着事先

准备好的学习资料,与其他老伙计一起相聚在邻居老黄家中,聊聊国家新政策、讲讲养生之道、说说家长里短。一年多来,老人们彼此间的感情早就浓得化不开,除了参加定期活动外,每周不定期的活动几乎天天有。

在蓝天一村“书法睦邻点”里,除了地道的“老松江”,不少从河北、安徽、江西等老家过来带孙子孙女的“保姆爷爷”、“保姆奶奶”,如今不仅成了书法达人,还有了自己的圈内好友。家住黄浦区孙阿姨来看望朋友马阿姨,去了几次“书法睦邻点”参加活动后,

孙阿姨被深深吸引,现在每周松江住五天,市区住两天。

### 搭建自治平台

睦邻点重建着“熟悉人”社会,渐渐衍生为居民共同参与的社区管理平台,创造出自下而上建构社区共同体的新经验。有了“离土乡情”睦邻点后,年过六旬的阿婆学会了摆弄数字电视,买了两年在家中闲置的智能手机成了老顾的“新宠”;因为隔壁空调噪声影响休息,与邻居吵架吵了半年的老张通过“睦邻点”与邻居握手言和;如今,谁家水龙头坏了,电灯要修

了,不等物业上门,邻居就先到了。

自去年试点创建以来,睦邻点在中山街道遍地开花:“绿色家园睦邻点”,是社区党员诸雪根带头组成的护绿志愿者队伍,在小区里经常可以看到一群退休老人捡垃圾的忙碌身影;“暑期睦邻点”里,外来务工人员学到了安全知识,养成了良好的卫生习惯;“健康乐百戏睦邻点”成员都是沪剧迷,但慢慢也不满足于自娱自乐,主动把戏曲送进了附近的敬老院和其他社区;东外“银发睦邻点”成员平均年龄 69 岁,每周自发组织学习,

同时为居委会管理献计献策……

### 政府帮扶建设

在社区睦邻点建设中,中山街道始终坚持“三自一扶”,即社区居民自觉发起,志趣相投的居民自发组成,活动内容自行设计,街道居委会加强扶持。考虑到一些睦邻点仅靠居民一己之力难以壮大,街道出台政策,从场地、经费等方面予以保障。

此外,街道将成立睦邻中心,具体指导睦邻点活动开展、睦邻点负责人交流培训等。今年年底前,街道还将召开睦邻点推介会,对优秀睦邻点、特色睦邻点、睦邻活动骨干等,通过制作宣传册等形式推介,引导一大批有潜力、有想法、有干劲的个人或团体投入睦邻点建设工作。

## 奉献生命礼物 传递园丁爱心

# 闵行 170 余名教职工无偿献血表爱心

□通讯员 王亚东 摄/文

本报讯 “这是我第四次无偿献血,献血是一件举手之劳就能帮人帮己的事。”6月25日,来自闵行区金汇中学的政治教师吴红萍在七宝献血屋一边献血一边说道。当天,在闵行七宝、梅陇爱心献血屋、莘庄地铁站南出口献血车共有近百名教职工参加无偿献血,由此,拉开了闵行区教育系统“奉献生命礼物·传递园丁爱心”教职工暑期无偿献血专场活动的序幕。

在七宝爱心献血屋,同样是来自闵行金汇中学的数学教师沈建国也是第四次参加无偿献血,他认为无偿献血无损健康,没什么可怕的。第六次献血的苗长锋是民办弘梅小学的一名数学老师,无偿献血 400 毫升的他说,为人师表,参加无偿献血理应承担到前列。莘庄中学的吴绍良是一位年过五旬的教师,不善言谈的他也在莘庄地铁站南出口献血车上完成了第四次无偿献血。当天,还有来自群益职校等学校的教职工献血表爱心。

据闵行教育工会负责人介绍,近几年来,闵行区教育局将自愿无偿献血作为全系统教职工师德实践的重要载体,加强精神文明建设、创建和谐校园的重要抓手。广泛宣传无偿献血的益



■闵行广大教职工用自己的热血和爱心展示了“园丁”们乐于奉献的精神风貌。

处,进一步提高广大教职工对“无偿献血既是公民的责任和义务,也是利己利人、有益身心健康”的认识。并将每年的寒假、暑期作为教职工集中献血时间,举行献血专场活动,得到广大教

职工的积极响应。这次活动吸引 300 余名教职工踊跃报名,仅 6 月 25、26 日,就有 170 余名教职工赶到就近献血点无偿献血表爱心,其余报名者将择期参加献血。

## 青浦警方开展“识诈骗、同参与、共防范”主题系列活动

# 万人签名防范电信诈骗

□通讯员 卿公轩

本报讯 日前,公安青浦分局在位于朱家角镇沈巷社区的上海寻梦园香草农场举行“识诈骗、同参与、共防范”——青浦公安分局万人签名防范电信诈骗活动启动仪式,拉

开了为期两个多月的防范电信诈骗主题系列活动的序幕。活动还向社会广泛征集防范电信诈骗“警言警句”,倡议警民携手、共同参与、防范、抵制电信诈骗。

近年来,电信诈骗手段不断翻新,稍不留神,就可能“中招”。为进

一步提高广大市民群众防范电信诈骗犯罪的意识和能力,最大程度降低群众损失,营造全社会共同参与的良好氛围,青浦警方结合目前上海公安机关在全市范围内开展的“打盗抢、防诈骗、严管理、保平安”专项行动,联合区相关部门、街镇、

银行、电信等单位共同组织开展“识诈骗、同参与、共防范”防范电信诈骗主题系列活动。

为了让更多的市民群众参与到防范电信诈骗行动中来,青浦警方在启动仪式现场发出征集防范电信诈骗“警言警句”的公告,发动广大市民群众开动脑筋,结合亲身经历、防范体会,积极思考,提出有一定针对性、警示性、朗朗上口的“警言警句”,让更多的市民群众从“警言警句”中获得启发,抵制电信诈骗。

通讯员 文韬

## 电话“恐吓”诈骗 民警识破伎俩

日前,家住青浦区金泽镇的个体建筑老板汪某突然接到一个“157”数字开头的手机电话,威胁汪某要砍断他和其在幼儿园读书的儿子的手和脚,并提出汪某可以向他汇款 4 万元好处费“消灭”。汪某接电话后一时慌了神,急急忙忙拿着 4 万元赶到金泽镇农业银行准备汇款。正在银行门口处治安巡逻的金泽镇派出所民警汪某神色惊张,就上前询问,汪某告知事由,民警判断极有可能是一起电信诈骗,当场阻止汪某汇款。民警通过汪某提供的对方手机号码在公安系统内查询,发现该手机号码在同一时间段分别打了诈骗电话,汪某恍然大悟。

通讯员 徐颢

## 奉贤区检察院积极推进节约、节能办公——

# 营造厉行节约的文化氛围

□记者 王平 通讯员 廉敬武

本报讯 “小张,你明天早上去市院,未检科的小李也去市院,你们拼车吗?”,“王师傅,这个周末咱们院的车集中检查保养,请提前做好准备。”从部队营长岗位上转业到奉贤区检察院的翟恒博在行装科工作,负责车辆的调配、管理和维护。在日常繁忙的工作中,像这样协调

车辆的使用、提醒驾驶员检查保养车辆的事他没少做,尽管琐碎了点,但想到能为院里节省开支,省油节能,他觉得还是很有意义。

其实,像这样厉行勤俭节约,在能源消费上能省则省的做法在奉贤区检察院还有很多,近年来尤其是今年以来,该院积极推行节约、节能的办公模式,将打造低碳节能型检察院作为基层院建设的一个重要目

标。

公诉科小朱是个爱美的女检察官,总想保持最佳身材。午饭虽然在单位食堂吃,但每次食堂师傅给她盛饭时,她常说的一句话就是:少一点,再少一点……食堂师傅很不忍心,觉得即使是要苗条,但也不能午饭吃这么少啊,下午还要办案,精力撑不住啊!便每每想给她多加点饭,但小朱总是指着食堂饭桌上的“文